Волонтёрский Центр «Бурундук»                     
ЭкоЦентр «Заповедники»
117209 Москва, Зюзинская улица, д 6 корп. 2, оф 134
Тел./факс: (495) 626 28 56
ecocenterzapovedniks@yahoo.com
www.wildnet.ru/volunteer	
	

Кольцевание птиц в дер. Черная река

Дата: 20 июля -30 сентября 2015
Количество участников:  5-8 человек (2–4 чел. в дер. Черная река и 2 чел в с. Ковда (только претенденты мужского пола); 1-2 чел. в пос. Лувеньга)
Цель: Помощь в отлове и кольцевании воробьиных птиц на станции кольцевания
Работа: Регулярная проверка паутинных сетей по расписанию. Дежурства посменно (с регулярностью не чаще, чем день - через день), 13-16 обходов за сутки – в зависимости от продолжительности светового дня. Длина обхода около 1 км. Самостоятельное кольцевание птиц при возможности (участники либо имеющие опыт кольцевания птиц, либо очень хорошо знающие виды птиц). Обеспечение собственного быта (закупка продуктов, приготовление пищи, уход за домом)
Культурная программа: 
На территории возможна рыбалка (река, озера, морское побережье); сбор грибов и ягод; экскурсии на природные достопримечательности (морские и речные пороги, скальные обнажения, морское побережье, сопки с поясом горных тундр и панорамными видами залива в окрестностях г. Кандалакша).
Размещение: 
Деревенские дома с печным отоплением и электричеством, спальные места – кровати (обычно), надувные матрасы или раскладушки. Баня. Электро- или газовая плита для приготовления пищи.
Питание: Продрейсы в Кандалакшу раз в 1-2 недели силами участников (финансируется принимающей стороной в виде суточных на питание). Приготовление пищи самостоятельно.
Гигиена: Туалет на улице. Баня организуется 1 раз в неделю – минимум. Умывальник дома или на улице, водопровода нет, воду необходимо приносить из реки/источника.
Сотовая связь: Мегафон и МТС.
Взять с собой: личную посуду, личную аптечку и медицинский полис. Одежда – позднелетний и осенний варианты, необходим отдельный комплект верхней одежды для обходов (будет грязным), теплые носки, средства от насекомых, фонарик, спальник легкий (одеяла есть) и/или постельное белье, резиновые сапоги..
Дополнительная информация: 
Трансфер: От вокзала пос. Лоухи электричкой 1 час. 20 мин., затем 5 км. пешком по лесной тропе до дер. Черная Река. От вокзала пос. Лоухи или г. Кандалакша электричкой до ст. Ковда, далее заберет машина до с. Ковда. От ж.д. вокзала г. Кандалакша, далее автобусом до пос. Лувеньга
Ближайшие магазины и аптеки – в Кандалакше (5 км. пешком плюс 2 час. 10 мин. на электричке в один конец) или в д. Нильмогуба (12 км. пешком по лесной тропе) – для д. Черная Река. В с. Ковда и пос. Лувеньга есть магазины с самым необходимым.
Ближайшие фельдшерские пункты: Нильма (в 10 км от дер. Черная Река), Лесозаподский (20км от с. Ковда), пос. Лувеньга. Ближайшая больница – пос. Лоухи;г. Кандалакша.
Специальных прививок не требуется. Направляющихся в пос. Лувеньга потребуется мед.справка

Для участников лагеря будет предоставлена аптечка первой медицинской помощи. Личную аптечку (со специфическими или привычными препаратами) необходимо брать с собой. 

Оплачивается дорога, предоставляется проживание, питание, экскурсии.
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