В Муравьёвском парке начаты исследования биологии овсянок
В. Хайм
Дубровник, еще недавно один из наиболее многичсленных видов птиц северной Евразии, согласно последним исследованиям http://orientalbirdclub.org/2015/06/08/yellow-breasted-bunting-decline/ стремительно сокращает численность и область гнездования. В этой публикации использованы данные учётов дубровника в Муравьёвском парке, которые проводили С. М. Смиренский и К. Воланска. 
В 2015 начат проект по изучению экологии гнездования, биотопической приуроченности, филопатрии, успеха гнездования и путей миграций дубровников. Для наблюдения за использованием территории отдельными особями их начали метить комбинациями цветных пластиковых колец. Для выяснения миграций, мест зимовки и филопатрии начато применение геолокаторов. 
Судя по предварительной информации численность дубровника в Муравьёвском парке в 2015 упала даже по сравнению с данными 2013 г. Сходная ситуация отмечена для камышовой и красноухой овсянок, которые также недавно были многочисленными, а сейчас стали крайне редкими видами птиц. Численность овсянки-крошки и ремеза во время осенних отловов в Муравьёвском парке паутинными сетями, одной и той же площади и установленных на одних и тех же участках в 2011-2014 гг., ежегодно сокращалась на 15%. 
Эти и другие виды нуждаются в экстренной помощи, в том числе в выяснении особенностей биологии. Мы приглашаем желающих принять участие в этом проекте Муравьёвского парка.
