Школа «Экология птиц» 

5 июня – 9 июня 2017 г.
Муравьёвский парк устойчивого природопользования 

(Тамбовский район, Амурская область, РФ)

Мы безмерно богаты.
В наших чащах и рощах 

Столько всяких пернатых —
Просто диву даешься!
Но спросите иного, 
Что он знает о птицах? 
Пусть ответит толково —...

...Птичье царство и только?
Ну, дрозды, ну, синички,
 Где запомнишь все клички,
Просто птички — и только! 

А. Яшин
Приглашаем школьников пятых-десятых классов, а также учителей биологии, географии, экологии принять участие в третьей международной школе «Экология птиц» в Муравьёвском парке. 

Вы сможете узнать о том, чем замечателен этот уголок природы Амура, почему сюда стремятся учёные и туристы со всех концов Земли, почему наблюдения за птицами стали одной из наиболее бурно развивающихся областей мировой экономики, а профессия знатоков птиц - руководителей групп бёрдвотчеров - одной из наиболее увлекательных и позволяющих путешествовать по всему миру, а также 
Познакомиться:
- с особенностями экологии птиц;
- внутри- и межвидовыми отношениями; 

- методами изучения птиц в природе.
Узнать: 

- о причинах исчезновения отдельных видов и программах их спасения, в том числе в Муравьёвском парке;

- почему одни виды птиц осёдлы, а другие улетают за тысячи километров, от места, где родились;

- как птицы находят путь к местам зимовок и дорогу обратно.
Приобрести навыки: 
- определения птиц в природе по внешнему облику и голосам;

- проведения экскурсий о птицах для посетителей.
Принять участие в: 

- программе кольцевания птиц;
- улучшении условий обитания птиц в Муравьёвском парке.

После завершения занятий участники сдают зачёт по определению птиц в природе и знаниям их экологии. 

В каждом из двух отрядов численностью до 10-15 участников занятия будут вести орнитологи и студенты биологических факультетов университетов России и европейских стран. 

Большая часть занятий проходит на природе  –  во время экскурсий и наблюдений,  экологических игр и на станции кольцевания птиц. 
Рабочий язык школы – русский. Но участники школы имеют возможность получить языковую разговорную практику в неформальной и дружелюбной атмосфере во время экскурсий, наблюдений в природе и станции кольцевания, игр, диспутов, конкурсов, выступлений, а также в свободное от занятий время в общении с носителями немецкого и английского языков. Благодаря этому участники лагеря смогут преодолеть языковой барьер, станут более уверенными в себе, познакомятся с культурой и жизнью других стран.

Желающие принять участие в смене должны получить рекомендацию учителей биологии, до приезда в парк познакомиться с описаниями некоторых видов, которые можно будет увидеть во время смены (Приложение 1), принимать участие в природоохранных акциях, выполнять научные исследования, оказывать помощь Муравьёвскому парку или заповедникам. 
Поскольку птиц проще услышать, чем увидеть, во время смены действует ограничение на использование телефонов и других средств связи. 

Расположение: Муравьёвский парк, Тамбовский район, Амурская область в 60 км к югу-юго-востоку от Благовещенска. 

Особенности места: Муравьёвский парк – первое некоммерческое учреждение устойчивого природопользования России, экологически чистое место, расположен в пойме и на надпойменной террасе Амура, удивительно привлекателен во все времена года. В парке - удивительное разнообразие растений (более  600 видов) и животных (только птиц 300 видов). Это обитания редчайших японских и даурских журавлей, дальневосточных аистов и других редких и находящихся под угрозой исчезновения видов. Деятельность парка в области охраны природы и просвещения отмечена российскими и международными наградами.

Опыт: школа по экологии птиц проводится с 2014 г. В 2017 г. в ней примут участие орнитологи, аспиранты и студенты университетов России, Венгрии, Германии и Швейцарии. 

Проживание: участники живут в летних домиках стационарного лагеря 

Питание: сбалансированное и вкусное 4-разовое.

Безопасность: территория надежно охраняется. Участникам обеспечено круглосуточное сопровождение. 

Участники получают сертификат, подтверждающий прохождение курса школы.

Дополнительная информация о смене размещена на сайте парка:  http://www.muraviovkapark.ru/shkola-jekologija-ptic/.
По вопросам участия в смене обращайтесь к:

Татьяне Спартаковне Холкиной, президенту парка: tanyaxo1@yandex.ru 

Сергею Михайловичу Смиренскому, директору, sms08mp@gmail.com 
Более подробную информацию о смене смотрите на сайте Муравьёвского парка: http://www.muraviovkapark.ru/jekologo-lingvisticheskaja-shkola-zhivye-sokrovishha-amura/
Дополнительная информация о парке на www.muraviovkapark.ru,  https://ru-ru.facebook.com/muravpark, и http://www.bing.com/search?q=Friends-of-MuraviovkaPark%2F200362133317888&form=IE11TR&src=IE11TR&pc=EUPP_CMNTDFJS 
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