Волонтерская программа – 2018: помощь в обустройстве территорий
Мордовскому заповеднику на летний период требуются добровольные помощники – волонтеры, готовые оказать помощь в постройке гати* в лесу.
Время действия программы: с мая по октябрь, минимальный срок участия - 7 дней. 
Состав группы:  до 10 человек.
Что нужно будет делать; под руководством сотрудника заповедника нужно будет заниматься постройкой лесной «переправы» через труднопроходимые участки  (гати),  работа физически тяжелая,  около 5-6  часов в день на свежем заповедном воздухе.
Условия: 
· Проживание в деревянных домах на кордоне «Инорский», в 6 км от административного поселка Пушта (центральная усадьба заповедника) и в 18 км. от районного центра г. Темников. Кордон расположен на берегу одной из природных жемчужин Мордовии – озере Инорки. В этом красивом месте органично сочетаются различные экосистемы: озерные, пойменные луговые, болотные и, конечно же, лесные. 
· На кордоне имеются: баня, летняя столовая, летняя кухня, электричество в вечернее время. Условия походно-полевые: с собой иметь спальные мешки.
· На территории заповедника нет: магазина, мед.пункта и автобусного сообщения с городом ( по договоренности возможен вывоз в город), зато есть много дружелюбных насекомых. Мобильная связь – нестабильная, хорошо ловит Мегафон, Вилайн, Теле 2.
Размещение  и питание:   жильё и продукты предоставляются; приготовление на летней кухне самостоятельно, билет до близ. населенных пунктов и обратно волонтер приобретает самостоятельно, транспорт предоставляется от г.Темников, либо от ж/д станции  Торбеево / Потьма/ Саранск/Зубова Поляна до кордона и обратно.
Культурная программа →Во время пребывания волонтеры смогут бесплатно посетить оборудованные экологические тропы заповедника и музей природы(п. Пушта), где они познакомятся с флорой, фауной заповедника, узнают о легендах и преданиях местного коренного населения –мордвы,  вдоволь насладятся видами дикого леса и единением с природой, а также специально для волонтеров программы будут проведены мастер-классы по навыкам выживания в дикой природе.
Требования к участникам:
· мужчины от 18 лет;
· хорошая физическая подготовка и желание работать в лесу по 5-6  ч в день;
· энтузиазм и стремление познавать и обучаться;
· желание сделать этот мир лучше.
· Есть возможность принять участие волонтерам девушкам , работа- на полевой кухне( не более 2 х чел. на группу) 
Иметь с собой: свой спальник, теплую и удобную одежду для проживания в полевых условия, в.т.ч. рабочую!, спреи от комаров, фонарь, необходимые лично Вам лекарства и средства личной гигиены.
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*Гать — дорога через болото или затопленный участок суши, настил через трясину, нужна для оперативного перемещения по территории, например: в случае лесных пожаров или поимки браконьеров.

