Положение регионального
интернет-проекта «Заповедный Зверополис»

В интернет-проекте «Заповедный Зверополис» для детей и подростков по созданию командами школьников и студентов страниц животных «Заповедного Прибайкалья» в социальной сети ВКонтакте. Участвуя в проекте можно научиться исследовать, анализировать, работать в команде, представлять по-новому животных, используя арсенал интернет - инструментов и сервисов. В 2020 году интернет-проект посвящен памяти Семена Климовича Устинова. Семен Климович Устинов - почетный член Всероссийского общества охраны природы, состоял в Совете по природопользованию Сибирского отделения Академии наук, Почетный член Иркутской областной организации охотников и рыболовов, писатель, кандидат биологических наук.
Организатор: ФГБУ «Объединенная дирекция государственного природного заповедника «Байкало-Ленский» и Прибайкальского национального парка» (ФГБУ «Заповедное Прибайкалье»)
Сроки проведения: с 16 марта по 12 мая 2020 г.
Условия участия: Команда учащихся (школьников или студентов, родителей с детьми) может состоять максимум из трех человек. Категории участников: с 7 до 9 лет, с 10 до 13 лет, с 14 до 16 лет, с 17 до 20 лет. У команды может быть один взрослый руководитель (педагог, родитель, библиотекарь)
Ограничения: Школьник или студент не может входить в состав более чем одной команды.
Условия подачи заявки на участие: Команды подтверждают свое участие в проекте, заполнением руководителем или капитаном команды Регистрационной АНКЕТЫ. до 27 марта 2020 года. После приема заявки, команда будет уведомлена о включении ее в состав участников конкурса.
Создание странички в социальной сети ВКонтакте:
[bookmark: _GoBack] Начиная с 16 марта 2020 года, необходимо разработать страничку животного из произведений С.К.Устинова во ВКонтакте (Путь создания странички такой: Мои группы - Создать сообщество “Название выбранного животного” - Публичная страница), пополнять ее в течение указанного времени проведения проекта, и не забывать маркировать все свои материалы и сообщения хэштегом #заповедный_зверополис
Ссылки на созданные работы фиксируются руководителем в Дневнике проекта
Заполнение каждым руководителем-участником команды Регистрационной анкеты считается заявкой на участие в конкурсе. Заполнение Завершающей анкеты будет означать, что работа будет рассмотрена и оценена членами жюри.
До указанного окончательного срока - до 12 апреля 2020 г. заполняется завершающая АНКЕТА
Работа жюри: Все конкурсные работы команд-участников будут рассмотрены и оценены членами жюри.
Что будет оцениваться:
1. “говорящая” аватарка персонажа из книг С.К. Устинова;
2. “облако” слов, характеризующих автора, его дела и события, с ним происходящие;
3. видео в скрайбинге с рассказом от “лица” персонажа из произведений С.К. Устинова;
4. инфографика о событиях из жизни С.К. Устинова;
5. интерактивный словарик по произведениям С.К. Устинова;
6. викторина на тему фактов из биографии С.К. Устинова;
7. листовка на противопожарную тематику;
А так же выполнять дополнительные задания, которые будут публиковаться на странице Вконтакте Байкальская нерпа
Критерии оценки:
· выполнение всех заданий;
· оригинальность содержания и формы;
· качество дизайна каждой из представленных составляющих работы;
· интересен ли ресурс посетителям, критерием чего служит количество “друзей”;
· достоверность сведений;
Финалисты конкурса будут объявлены после 1 мая 2020 года.
На странице ВКОНТАКТЕ Байкальская нерпа в помощь участникам в представлении персонажа, будут размещены рекомендации по применению тех или иных интернет - сервисов.
Победители будут награждены дипломами и призами.
Все участники, заполнившие Завершающие анкеты со ссылкой на созданную страничку животного, получат сертификаты участника.
По возникающим вопросам обращаться по тел.: 89016411759 – координатор Константин, 8(3952) 35-06-15, доб 122, в отдел экологического просвещения ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» или пишите нам в группу Вконтакте Байкальская нерпа
Всем — удачи в новом проекте!
